

Сельская Правда

Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (3797)

Четверг, 7 октября 1971 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД
ПЕРВЫЙ

Качество ремонта — в наших руках

Ремонтная служба подходит по списочному составу невелика: на каждом отделении подсобного хозяйства кузнец и молотобоец, ремонтное оборудование отделений весьма скромное. Основной ремонтной базой подхоза служит механическая мастерская, расположенная на центральной усадьбе. В РММ, полезная площадь которой со всеми цехами и котельной 250 квадратных метров, ежегодно ремонтируют весь механизированный парк совхоза — 37 тракторов, 20 автомобилей и большую часть сельхозмашин. График ремонта уплотнен и требует четкой организации труда, знания и навыков, производственной дисциплины.

Небольшой коллектив ремонтников: слесарь по ремонту моторов и регулировке топливной аппаратуры, кузнец, молотобоец, два токаря, сварщик в основном довдовательно спрашивается с текущими работами в ходе ремонта. Хорошо трудится моторист И. С. Юров. Это своего рода универсал. Главнейшую операцию ремонта — ремонт двигателей он делает с высоким качеством и в полном объеме: разбор, сбор, обкатка, регулировка топливной аппаратуры, созвещая, таким образом, работу двух специалистов-ремонтников.

Токарь Н. В. Бережанский, уйдя на пенсию, не приходит в РММ гостем, а оказывает хорошую помощь в ремонте, нередко становясь у станка.

Кузнец первого отделения И. А. Штайгер владеет токарным станком, сваркой, и, конечно, первоклассный кузнец.

Наряду с добросовестными товарищами, разумеется, есть и просто лодыри, например, токарь И. Ф. Дремов, который за прошедшие девять месяцев с начала года умудрился сделать массу прогулов. Слаба ремонтная база подхоза. Мало уделяет этому внимания вышеупомянутая организация — комбинат Кузбассуголь и непосредственно трест подсобных хозяйств этого комбината. «Не балует» нас и спецмагазин «Сельхозтехники». Все это создает определенные трудности в организации ремонта, вызывает простоту. Порождает текучесть кадров. Однако коллектив ремонтников настроен по-боевому и с задачами предстоящего ремонта справится.

С. ГОЛОВИН,
главный механик
подхоза «Берензасс».

ПРОВЕРЯЕМ ХОД ЗИМОВКИ СКОТА

Непогода застала врасплох

В совхозе «Ильинский» дойные гурты находятся все еще в летних лагерях, так как ремонт животноводческих помещений не закончен.

Во втором отделении дворы отремонтированы. Но вот беда — не очищена территория от навоза. По этой причине не может работать скребковый транспортер.

Скотный двор на 140 голов на третьем отделении требует ремонта крыши. Для этого нужно 15 кубометров теста. Но нет ни строительной бригады, которая бы могла это сделать, ни материалов. Да не только на отделении, нет строительных материалов в совхозе вообще.

В помещении на 240 голов нужен ремонт поилок, скребкового транспортера и транспортера для передачи коров. В теплице необходимо очистить канализацию, наружная жижа стоит в лотках.

Из восьми скотных дворов на первом отделении ремонт проводился в четырех. Подправлены полы, кормушки. Одно помещение готово пол-

ностью, в трех еще требуют ремонта скребковые транспортеры. В остальных четырех помещениях нужно очищать канализационные колодцы, расширять лотки, но для этого нет нужного материала.

Подготовкой дворов к зимовке скота занимаются всего лишь семь плотников. 25 сентября приступила к работе бригада по ремонту механизмов. В ней восемь человек.

Еще не готовилось помещение для телят старше трех месяцев. Здесь ждут ремонта пол, потолок, стены. В профилактории крыша и потолок отремонтированы, а полы нет.

Не оборудованы и красные уголки.

Дел, как видно, непочатый край. Директор совхоза П. В. Чупин пообещал, что в ближайшие два — три дня ремонт будет закончен, и скот переведут на стойловое содержание. Но обещаний мало. Нужны конкретные и незамедлительные действия.

М. ОВЧИННИКОВА,
директор ветеринарной
лаборатории.



Мастер на все руки Павел Михайлович Тюменцев — моторист подхоза «Металлург». Работая третий год по этой специальности, он выполняет норму на 140—150 процентов. На снимке: моторист П. М. ТЮМЕНЦЕВ.

Фото С. Боровлева.

Корчагинский субботник

Второго октября комсомольцы и молодежь совхоза «Сосновский», школьники вышли на корчагинский субботник.

Учащиеся Куртуковской восьмилетней школы работали на строительстве районного пионерского лагеря и на скотном дворе вместе с молодыми жителями села.

Активное участие в субботнике принял шестой класс (классный руководитель А. И. Колков). Шестиклассники штабеливали кирпич. Учащиеся девятого и десятого классов Сосновской средней школы вырубали кустарник, очищали площадку под строительство пионерского лагеря. Младшие школьники собирали металлом.

Остальные учащиеся и молодежь работали в лесхозе, стройгруппе совхоза, на погрузке турнепса.

Заработанные деньги будут перечислены в фонд девятой пятилетки на проведение фестиваля молодежи.

Н. БАШКИСЕР,

член комитета комсомола совхоза «Сосновский».

● ОСИНОВОЕ ПЛЕСО. Комсомольцы Терсинского лесопункта одели спасовки лесорубов и отправились в лес. Лесную тишину нарушили молодые голоса. Слышились щелчки, смех, пение. Трудились целый день. Итог таков: 47 человек распилили, раскололи и склали 35 кубометров дров. Особенно хорошо потрудились Виктор Попов, Евгений Сластенин, Валерий Литвинов.

● СОВХОЗ «КУЗДЕЕВСКИЙ». В корчагинском субботнике приняли участие 120 человек. Дел хватило всем. Работа кипела на токах и фермах. Молодежь фабрики игрушек занималась сбором металлом. Весомый вклад в комсомольскую копилку внесли Вера Вишневецкая, Вера Рудчик, Юрий Отчев, Николай Бодах.

В. ВОРОБЬЕВ,

первый секретарь райкома ВЛКСМ.

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ ДЕВЯТИМЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ХОЗЯЙСТВАМИ РАЙОНА

В первой колонке показан процент выполнения плана продажи мяса, во второй — молока, в третьей — яиц (на 1 октября).

СОВХОЗЫ:

«Безруковский»	179,4	110,3	124,7
«Притомский»	132,2	111,3	—
«Сидоровский»	108,8	90,6	78,4
«Ильинский»	113,8	90,8	—
«Осипниковский»	134,6	90,5	—
«Еланский»	112,3	94,5	—
«Сосновский»	153,1	104,7	127,5
«Кузедеевский»	70,8	99,1	—
«Партизан»	105,5	93,4	—

КОЛХОЗЫ:

им. Димитрова	80,9	94,5	169,6
«Вперед»	50,0	96,9	89,9
Птицефабрика	103,9	93,3	109,6
По району	83,9	103,1	117,2

Ремонтировать есть что

В колхозе «Вперед» лягин — профилакторий будут зимовать пять тысяч голов скота, из них 800 животных размещаются негде, для них нужны хотя бы времянки.

Как показала проверка, лучше всех подготовили помещения и зимовки общественного скота первая, шестая и одиннадцатая бригады.

Плохо это сделано в десятой бригаде. Здесь до сих пор не закончена промазка стен, окна не вставлены, полы не отремонтированы. Два помещения для молодняка не готовы. Запаса грубых кормов нет.

Неважно обстоят дела и в девятой бригаде. Те-

периодически профилакторий не отремонтирован. До сих пор не убран навоз из денников — помещение утопает в нем. Если их не очистить, это будет отрицательно влиять на микроклимат в профилактории.

В пятой бригаде не подготовлен арочный двор на 200 голов. Бригадир тов. Никитин вину перекладывает на правление колхоза, а сам ремонтом не занимается.

Негде разместить на ночь дойные гурты и восьмой бригаде: строительство коровника затягивается. Утром и вечером коров доят на

улице, в неудобных условиях.

Во второй бригаде сибирская яма соломой не закрыта, сибирь портится, а бригадир тов. Гаденов ждет особых указаний. При подготовке помещений мало внимания удделено ремонту канализации, вентиляции, утеплению потолков и дверей. Затянули подготовку времянок, жижесборники не очищены. И не удивительно, что при такой организации стойлового содержания в колхозе резко упали надои.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
член районного комитета народного контроля;
И. ТОМИНКИН,
председатель группы народного контроля,
главный ветврач колхоза.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

На 1 октября с. г. в 20 первичных партийных организациях прошли отчетно-выборные собрания. В них приняли участие 350 коммунистов. Явка коммунистов на собрания составила 91 процент. В обсуждении отчетных докладов секретарей первичных партбюро участвовали 123 коммуниста, из них 23 — рабочие. Высокая посещаемость собраний определила большую активность коммунистов. На собраниях большое внимание уделялось выполнению планов и обязательств на 1971 г., а также улучшению организации соревнования.

* * *

Впервые избраны секретарями первичных парторганизаций семь коммунистов: секретарем партбюро Тутуяской ГРП избран И. А. Литвинов, секретарем партбюро Терсинского лесхоза — В. И. Дьяченко, секретарем партбюро конторы коммунальных предприятий — В. Т. Васенина, секретарем партбюро суда и прокуратуры — В. Ф. Блажес, секретарем партбюро Сосновской школы — И. Г. Русяев, секретарем партбюро Новокузнецкой передвижной механизированной колонны — Г. И. Сергиевич, секретарем партбюро центральной райбольницы — Л. Ф. Полевая.

Из 20 секретарей первичных парторганизаций восемь — женщины.

* * *

Во всех шести цеховых парторганизациях Новокузнецкого леспромхоза прошли отчетно-выборные собрания. Из 100 человек, состоявших на учете в парторганизации, на собраниях присутствовало 93 коммуниста. 32 коммуниста приняли участие в обсуждении отчетных докладов секретарей партбюро. Из них 11 — рабочие.

* * *

Состоялись отчетно-выборные собрания в первом и третьем отделениях подхоза «Садопарковый». Не первый год избиралась секретарем цеховой партийной организации Л. Г. Гумирова. Коммунисты оказали ей высокое доверие и вновь избрали секретарем своей партийной организации. На третьем отделении подхоза секретарем партбюро избран М. И. Геренюк. Отчетно-выборные собрания прошли с хорошей явкой (66 из 71) и активностью коммунистов (выступило 11 человек, в том числе 7 — рабочих.)

* * *

Пополняются ряды партии. В последнее время приняты кандидатами в члены КПСС 24 рабочих и служащих хозяйств района. Особенно хорошо идет работа по росту рядов в парторганизациях совхозов «Сидоровский», «Притомский» и на Кузбасской птицефабрике. Из вступивших кандидатами в партию 13 человек — комсомольцы.

По итогам первого полугодия совхозу «Притомский» присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Второго октября в клубе села Атаманова собирались рабочие, служащие, представители шефствующих организаций города Новокузнецка на торжественное собрание. Вступительное слово перед собравшимися произнес секретарь парткома совхоза А. Н. Кугаевский.

На трибуне — первый секретарь РК КПСС Н. Ф. Бутянов:

— Мне оказана большая честь, — говорит он, — вручить вашему совхозу переходящее Красное знамя Совета

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ЖАТВЫ

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Щедро оплатила земля труд хлеборобов второго отделения совхоза «Кузедеевский». 15,1 ц с гектара дала пшеница, 25,8 ц получено овса, 22,8 ц ячменя.

В начале осеннеи страды коммунисты выступили инициаторами социалистического соревнования за проведение уборки зерновых в сжатые сроки и без потерь. Секретарь парторганизации отделения М. Вишневецкий сделал многое для того, чтобы коммунисты и рабочие выполнили свои обязательства. Слово свое они сдержали. 20 сентября второе отделение первым в совхозе окончило уборку зерновых.

Пример организованности и беспокойства за выращенный урожай по-

давал управляющий отделением коммунист И. Викторов. Ранним утром и поздним вечером он мчался на своем мотоцикле по пыльным проселочным дорогам туда, где золотились хлебные нивы, гдесыпалось на очистку и хранение зерно нового урожая.

В эту горячую пору мы встретились с Иваном Григорьевичем на овсяном поле. Заглушив мотор «Уральца», он пристально всматривался в даль. Потом, повернув к нам бронзовое от загара лицо, как-то спокойно, покрестьянски сказал:

— Здорово идут, ни на минуту не останавливаются. Один за другим плывут комбайны, словно степные корабли, а впереди всех — коммунист Васи-

лова. И таких людей здесь немало. Совхоз «Притомский» — один из лучших в России. Это должен помнить и чувствовать каждый.

Н. Ф. Бутянов вручает Красное знамя директору совхоза Е. М. Никодимову. Принимая награду, он сказал:

— Заверяю, что мы и впредь будем работать так, чтобы совхоз «Притомский» был в числе передовых. К первому ноября совхоз спра-

вится с планом производства животноводческой продукции. На 150 процентов выполнен план продажи зерна государству. Получено более 260 тысяч рублей прибыли. Благодарим за высокую награду.

Затем выступили заведующий РТМ И. А. Сетраков, управляющий тепличным комбинатом П. С. Федоренко, председатель рабочего комитета М. В. Аксенов. Гости поздравили притомцев с наградой.

Торжественное собрание закончилось концертом художественной самодеятельности Дома культуры алюминщиков города Новокузнецка.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Обед на лесосеке

Рано поутру из гаража Ячменюхинского лесопункта один за другим выезжают автобусы с рабочими и направляются в лес. В одном из них едут повар лесопункта Евдокия Ивановна Гусельникова со своей помощницей Надеждой Власовой.

Много лет работает Евдокия Ивановна в лесу. Труженики тайги знают ее не только как отличного мастера своего дела, но и как чуткого, отзывчивого человека. Прибыв на лесосеку, рабочие принимаются за свое дело, а Евдокия Ивановна с помощницей — за свое. Нужно почистить картофель, приготовить фарш, поставить тесто. Особенно хороши получаются у них подливы и соусы. Любое блюдо, сдобренное ими, становится очень вкусным. Заботясь о качестве пищи, Евдокия Ивановна не забывает и о ее цене. Стремится приготовить обед вкусный, недорогой.

В хлопотах незаметно проходит время, и вот уже наступает обеденный перерыв. К этому часу в передвижной столовой все готово. Рабочих ждет вкусный, наваристый борщ.

Мастер Михаил Максимович Остапчук, трактористы Казаков, Федоров, вальщики Беляев, Рубцов, шофера Кобзев, Логинов и их товарищи считают, что во всех их успехах есть немалая заслуга Евдокии Ивановны Гусельниковой.

Нелегок труд поваров лесных столовых. С раннего утра до позднего вечера хлопочут они, чтобы вовремя и хорошо накормить людей.

А. ГЛЕБОВ.



В нынешнем году труженики колхозов и совхозов добились больших успехов. Со всех концов идут хорошие вести о богатом урожае зерновых, овощных культур, об успехах хлеборобов, животноводов, садоводов.

На снимках: слева на-

право — один из лучших комбайнеров совхоза «Заднепровский» Алтайского края коммунист П. И. Ковка. Он возглавляет депутатский пост в поле, лидирует в социалистическом соревновании механизаторов, выполняя до трех норм в день; селек-

ционер П. Г. Нестеров на Иссык-Кульской опытно-селекционной станции Киргизского научно-исследовательского института земледелия занимается выведением новых сортов пшеницы. Два сорта уже нашли признание у земледельцев; руководи-

тель механизированного звена по выращиванию картофеля опытно-производственного хозяйства «Брянское» коммунист Е. И. Харланов. Его звено успешно выполняет обязательство — собрать не менее 300 центнеров клубней с каждого гектара.

Фотохроника ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

2 сентября «Сельская правда» напечатала корреспонденцию А. Глебова «Горе-отец», где говорилось о недостойном поведении жителя с. Атаманова В. Честных. Вот что сообщил нам начальник Новокузнецкого РОВД тов. Коцугайнов: «Домашний дебошир

взят на учет, с ним проведена беседа. Администрация по месту работы Честных информирована о его поведении. Сейчас в семье установилась нормальная обстановка».

В «Сельской правде» 9 сентября была опубликована корреспонденция А. Глебова «Утерянная совесть». В ней говорилось о том, что в деревне Букино (первое отделение совхоза «Сосновский») кое-кто имеет при-

усадебные участки больше нормы, держат свыше положенного законом скота в личном пользовании и занимаются спекуляцией.

Как отвечает редакция заведующий райфинотделом П. Логунов, Новокузнецкий райфинотдел произвел по-дворное обследование, проверку численности скота в личной собственности граждан, размеров присадебных участков. Факты полностью подтвердились. За превыше-

ние нормы содержания скота и размеров присадебных участков райфинотдел произвел доначисление сельскохозяйственного налога, в соответствии со статьей закона «О сельскохозяйственном налоге» жителям села Иунину Николаю Романовичу, Атучину Михаилу Степановичу. А Петр Федорович Усов и Николай Иосифович Козельский обложены сельскохозяйственным налогом в двойном размере.

СОВЕТЧИКИ И ПОМОЩНИКИ

Решающим условием выполнения пятилетнего плана 1971—1975 гг. является всенародное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, проведение последовательного курса на его интенсификацию путем химизации, комплексной механизации земледелия и животноводства, широкой мелиорации земель и других мероприятий.

Это позволит увеличить производство сельскохозяйственной продукции на 20—22 процента, а производительность труда в колхозах и совхозах — на 37—40 процентов, значительно снизить себестоимость продуктов земледелия и животноводства.

Темпы увеличения производства всех видов продукции в огромной степени зависят от того, насколько быстро и успешно внедряются в производство новейшие достижения науки.

Одним из мероприятий, имеющих существенное значение для внедрения достижений науки и техники в производство колхозов и совхозов, является издание ряда научных и научно-производственных журналов по сельскому хозяйству.

Журналы публикуют итоги работ научно-исследовательских учреждений, осуществляют обмен опытом передовых хозяйств и передовиков сельскохозяйственного производства.

Они помогают работникам колхозов и совхозов повысить уровень производственных процессов, внедрить в производство новейшие достижения науки.

Ежемесячный агрономический журнал «Земледелие» освещает вопросы севооборотов, обработки почвы, эффективности удобрений и разных видов их сочетаний, совершенствования системы семеноводства, способов и сроков посева, улучшения лугов и пастбищ, организации работы, экономические вопросы, рассказывает о работе лучших агрономов, освещает некоторые вопросы зарубежных журналов. Он является настольной книгой каждого агронома и руководителя хозяйств.

Ежемесячный научно-зоотехнический журнал «Животноводство» пользуется авторитетом среди ученых и специалистов-зоотехников. Журнал освещает экономику и организацию животноводства, производство и технологию приготовления кормов, теорию и практику кормления животных, ведение племенной работы.

За пятилетие 1971—75 гг. сельскому хозяйству будет поставлено сельскохозяйственных машин на 15 миллиардов рублей и для механизации работы в животноводстве и производстве кормов — на шесть миллиардов. В растениеводстве намечается дополнительно механизировать труд на 202 видах работ. Для животноводства будет вновь создан 171 вид машин и оборудования. В освоении этой техники большую помощь окажут ежемесячные журналы: производственно-технический журнал «Техника в сельском хозяйстве» и массово-производственный журнал «Сельский механизатор». Журналы освещают вопросы высокопроизводственного использования механизмов в растениеводстве, комплексной механизации животноводческих ферм, сельскохозяйственных работ, дают описание новой техники, эксплуатации машин, ремонтных работ, а также приспособлений для более широкого использования машин в производстве. Журналы являются изданиями научными книгами каждого инженера, механика и механизатора.

Полезный и интересный ежемесячный научно-производственный журнал «Земля Сибирская Дальневосточная». Создание журнала охватывает сельское хозяйство от Урала до Тихого океана. В журнале публикуются статьи по всем вопросам сельскохозяйственного производства и его экономике.

Большой интерес представляет двухмесячный научно-производственный журнал «Селекция и семеноводство». Он показывает достижения селекции растений, организации и экономики семеноводства, сортиспытания и сорторайонирования в семеноводстве и семеноведении, механизации селекционно-семеноводческих работ.

Кормам и их приготовлению посвящен двухмесячный научно-производственный журнал «Корма». В нем сообщаются прогрессивные методы использования лугов и пастбищ, их улучшения и восстановления, организации культурных долголетних пастбищ, селекции и семеноводства многолетних трав, совершенствования технологии заготовки кормов.

В интенсификации земледелия и животноводства большую помощь оказывает ежемесячный журнал «Химия в сельском хозяйстве». Журнал освещает вопросы применения минеральных удобрений, химических средств защиты растений и другие.

Журнал «Экономика сельского хозяйства» широко освещает многообразные теоретические и практические вопросы экономики производства, оказывая помощь работникам сельского хозяйства в изыскании резервов для получения наибольшего количества продукции при минимальных затратах труда и средств. Помогает узнать,

как в конкретных условиях внедрить хозрасчет, повысить рентабельность, как определить наиболее выгодное использование денег и труда, какими методами планировать развитие производства и т. д. Журнал одинаково необходим ученым и студентам, специалистам и руководителям, работникам партийных и сельских органов, колхознику и совхозному активу.

Ежемесячный научно-производственный журнал «Задачи растений» является единственным источником, описывающим достижения науки в борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур.

В журнале отражены вопросы карантина, методы и средства борьбы с вредителями и болезнями, особенно биологический метод борьбы, механизации, комплексной механизации животноводческих ферм, сельскохозяйственных работ, дают описание новой техники, эксплуатации машин, ремонтных работ, а также приспособлений для более широкого использования машин в производстве. Журналы являются изданиями научными книгами каждого инженера, механика и механизатора.

Большое значение имеют отраслевые журналы. Ежемесячный научно-производственный журнал «Картофель и овощи» освещает вопросы возделывания, уборки и хранения картофеля, механизации выращивания овощей, их орошения и хранения, защиты от вредителей и болезней.

Ежемесячный научно-производственный журнал «Молочное и мясное скотоводство» освещает вопросы технологии мясного скотоводства, производства и использования кормов, воспроизведения стада и искусственного осеменения, племенного дела, механизации и строительства.

Ежемесячный научно-производственный журнал «Свиноводство» на своих страницах показывает рациональное расходование кормов при откорме, воспроизводство стада и выращивание молодняка, искусственное осеменение.

Ежемесячный научно-производственный журнал «Птицеводство» имеет значение не только для производственников птицеводов, но и для биологов школ, где имеются уголки природы.

Ежемесячный массовый производственный журнал «Пчеловодство» необходим не только работникам пчеловодства, но и большой армии пчеловодов-любителей. В журнале описываются породы, уход и содержание пчел, кормовая база пчеловодства.

Указанные журналы окажут значительную помощь в практической работе специалистам сельскохозяйственного производства. Доля каждого — своевременно подписаться на нужный журнал.

В. МАКАРОВ,
старший научный сотрудник
сельскохозяйственной опытной станции.

Внимание развитию животноводства



В ДИРЕКТИВАХ XXIV съезда КПСС по плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы указывается, что главной задачей в области сельского хозяйства является такое увеличение производства сельскохозяйственных продуктов, которое обеспечит возрастающие потребности населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Серьезные задачи поставлены в области дальнейшего развития животноводства. Созданы и создаются крупные специализированные хозяйства по производству мяса, молока, яиц. В течение нового пятилетия намечено довести среднегодовое производство мяса не менее чем до 14,3 миллиона тонн (в убойном весе), молока — до 92,3 миллиона тонн, яиц — до 46,7 миллиарда штук. Колхозы и совхозы страны принимают меры, чтобы намеченные партийные планы выполнить и перевыполнить.

В Латвии большое внимание уделяется племенному животноводству. Улучшением породных качеств свиней здесь занимаются 33 племенных фермы и несколько заводов. Как в республике, так и за ее пределами пользуются популярностью свиньи беконного типа двух пород — «Латвийская белая» и «Ландрас», которые отличаются высокой плодовитостью и скороспелостью. Ежегодно из Латвии в хозяйства страны для размножения представляется свыше 4600 животных.

В опытном хозяйстве «Брянское» Брянской области в целях повышения продуктивности скота созданы культурные пастбища.

Они занимают 110 гектаров,

76 из них — поливные.

Здесь получают по пуду молока от каждой из 260 коров.

На снимке вверху: дойное стадо на культурном пастбище.

Фотохроника ТАСС.



Все силы — сосед тебя не услышит. Надя, Валя и Галия работают рядом. Их ловкие руки без устали шлифуют ножки, перекладины. За смену каждой надо обработать 72 комплекта, а стул, между прочим, состоит из 13 деталей. Перемножим: полу-

кие стулья, окрашенные в желтый цвет. Их отправляют по всей области. Возможно, такие стулья стоят у вас на работе, дома, в клубе, куда вы приходите вечером отдохнуть. Конечно, вам безразлично, на чем сидеть. И все-таки вспомните о трех

ЧЕРТЫ СОВРЕМЕННИКА

На троих им пятьдесят

сто — у шлифовальных барабанов. Цех длинющий. В одну дверь вносят с улицы груды отборных березовых плах. Из другой выносят почти готовые стулья. Каждая стадия обработки требует четкости, ловкости, быстроты. В цехе шум неимоверный, визжат циркулярики, стучат станки. Кричи изо

чится ни много, ни мало 936 деталей. Девчата уверенно выполняют норму. Они освоили работу и на других станках. Могут, скажем, выполнять операцию «двойное», когда соединяются две ножки стула, «четверене».

Участок, где они работают, выпускает в год 57000 стульев. Это красивые полумяг-

девчата из таежного поселка Апанас. Они ведь думают о вас, стараются, чтобы стулья были удобнее, красивее. Очень стараются.

У девчачьих все еще впереди. Хочется, чтобы любовь к профессии деревообделочники они подтвердили учебой. А такое желание у них есть.

В. ШЕВЦОВ.

О Т Новокузнецка до пос. Апанас — час езды на машине по хорошей дороге. Но зимой туда из-за глубоких снегов не всегда доберешься. Поселок ничем особенным не удивляет, разве чистым до головокружения воздухом да красотой окружающей тайги, подпаленной октябрьским багрянцем. Уже не за это ли полюбили Апанас три подружки: Валя Полежаева, Галия Дорофеева да Надя Латынцева? На троих им едва наберется пятьдесят лет. Биографии у девчачьих сходны. Галия и Надя — местные. Закончили здесь восьмилетки. Пришли работать на лыжную фабрику.

— Наши мамы здесь трудятся, — объясняют девчата свое решение. — Они нас учили.

Думается, и Татьяна Николаевна Дорофеева, и Валентина Матвеевна Латынцева, работницы фабрики, до-

вольны дочерями. Мастер А. Степанов одобрительно отзывается о девчатах. Его можно понять. Людей на фабрике не хватает, о молодежи и говорить нечего: ее — раз, два и обчелся. А как нужны здесь молодые руки!

На фабрике кое-кто считает девчачат неудачницами. Дескать, никуда не поступили, вот и пришлось идти в цех. Это неправда. И Галия, и Надя учились в городе, но скоро поняли, что избранные профессии им не по душе. Наверное, честно поступили, вернувшись в родной поселок и устроившись на фабрику. Можно ведь и с дипломом работать спустя рукава, а без диплома — с душой. Что лучше?

Я разговаривал с девчата-ми.

— Потянуло в Апанас, — признались они. — Да и семье помогать надо.

Валя Полежаева постарше своих подруг. Те смешливые, веснушчатые, похожи на

7 ОКТЯБРЯ — 22 ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



Замечательные новостройки украшают столицу республики. Лучшей визитной карточкой социалистического государства стал центр Берлина, реконструи-

рованный за последние годы.

На снимке: главная магистраль города Карл-Маркс-Алле.

Фотохроника ТАСС



В Европе дуют все более теплые политические ветры. Тенденции к разрядке и миру явно одерживают верх над тенденциями к обострению напряженности и холодной войны. Это — наглядный результат того миролюбивого внешнеполитического курса, который последовательно и настойчиво проводят Советский Союз и другие страны социалистического содружества.

В последнее время мир был свидетелем ряда важных внешнеполитических инициатив СССР. Наиболее крупные из них — договор о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Индией, четырехстороннее соглашение по Западному Берлину.

Новым крупным вкладом в дело европейского урегулирования, в укрепление мира и безопасности на европейском континенте и во всем мире является крымская встреча между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом.

В ходе встречи в Крыму был обсужден широкий круг международных проблем. И

ОТ ЕВРОПЫ КОНФЛИКТОВ К ЕВРОПЕ ПРОЧНОГО МИРА

по всем этим проблемам, какими бы сложными они ни были, стороны сделали шаг вперед, о чем убедительно свидетельствует Коммюнике об итогах крымских переговоров.

Во время встречи в Крыму было выражено твердое убеждение в том, что вступление в ближайшее время в силу договора между СССР и ФРГ, а также договора между ПНР и ФРГ позволит обеспечить решительный поворот в отношениях между названными странами в сторону широкого и долговременного сотрудничества к большой пользе народов этих стран и их соседей, для упрочения мира в Европе. В Коммюнике признано, что складывающаяся в настоящее время обстановка в Европе благоприятствует созыву общеевропейского совещания по проблемам безопасности. В ходе бесед выявлено наличие общих элементов в позициях сторон относительно сокращения вооруженных сил и вооружений на континенте. Участники крымской встречи подчеркнули большое значение нормализации отношений между ГДР и ФРГ.

Конечно, превращение Ев-

ропы в континент прочного мира потребует еще больших усилий. На этом пути немало препятствий. Определенные круги на Западе, особенно реваншисты и милитаристы в ФРГ, отражающие устремления НАТО, пытаются не допустить разрядки напряженности, выступают против принципа нерушимости европейских границ, закрепленного в договорах между СССР и ФРГ, между Польшей и ФРГ. Однако обстановка в Европе все больше складывается не в их пользу.

Выходы, содержащиеся в крымском Коммюнике, с полным основанием расценены мировой общественностью как несомненный успех политики мирного сосуществования, линии социалистических стран на упрочение мира, безопасности и сотрудничества в Европе, наивысшей отражение в решениях XXIV съезда КПСС.

Ю. КОРНИЛОВ,
обозреватель ТАСС

«АСТРА» — так называется созданный на Экспериментальном заводе древесностружечных плит и деталей Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР агрегат для сушки кормов — травяной резки, фуражного зерна и предварительно измельченных корнеплодов. Обслуживают агрегат три человека. Его производительность — 2—3 тонны сухого продукта в час. Управление и контроль за работой агрегата автоматизированы и осуществляются с пульта управления.

Первая партия агрегатов «АСТРА» подготовлена к выпуску на Подольском машиностроительном заводе имени Орджоникидзе.

На снимке: «АСТРА» во время испытаний в совхозе «Путь к коммунизму» Химкинского района Московской области.

Фотохроника ТАСС.

Не допустить пожара

С наступлением осеннего-зимнего периода часто возникают пожары от неправильной эксплуатации печного отопления и электроприборов, от пользования открытым огнем при отогревании замерзших труб отопления и т. д.

Например, 23 сентября 1970 года в с. Краснознаменке заведующая библиотекой Л. И. Двадцатова оставила топящуюся печь без присмотра, в результате чего сгорело здание библиотеки. По этой же причине сгорел дом у Степанова из Гавриловки, у Брюханова из Осинового Плеса, у Черепанова из Есауловки. Из-за неисправности печного отопления сгорел дом Алчина из Муратова. От одной искры из дымохода было уничтожено здание коровника в с. Муратово совхоза «Еланский», по этой же причине сгорели дома у Волосникова и Тоболовой из с. Сидорова.

Граждане! Помните, что пожар — это бедствие, которое сопровождается уничтожением строений, имущества, а иногда — гибелью людей. Чтобы избежать этого, надо строго соблюдать противопожарные правила и требовать соблюдения их от других.

Ю. КЛЕНЕЦКИЙ,
инспектор Госпожнадзора
Новокузнецкого района.

В нашем районе еще встречаются случаи острых кишечных заболеваний, таких как дизентерия. Проявления ее характеризуются чрезвычайным разнообразием. Продолжительность скрытого периода составляет 1—7 дней. Особенно мал инкубационный период при употреблении зараженного молока и молочных продуктов. Заражено немало случаев, когда заболевание начиналось через несколько часов после заражения. Как правило, в этих случаях дизентерия протекает тяжело. У больного выражены изменения со стороны желудочно-кишечного тракта. Характерны жалобы на сильные режущие боли в животе, частый жидкий стул с примесью крови и слизи, повышение температуры до 38—39 градусов, иногда может быть тошнота, рвота. Состояние больного ухудшается.

Но часто дизентерия протекает легко, поэтому больные не обращаются к врачу, занимаются самолечением. Эти люди внешне здоровы, работоспособны, но в то же время являются источником инфекции, а в результате — могут заразить других и особенно детей, у которых дизентерия протекает тяжело и часто заканчивается смертью. Дети в возрасте до двух лет наиболее уязвимы в отношении дизентерии. Они болеют в 20 раз чаще, чем взрослые.

В ряде случаев при заражении через пищевые продукты, а в особенности через молоко, дизентерия протекает как пищевое отравление и сопровождается резким повышением температуры, тешнотой, рвотой, многократным жидким стулом с кровью и слизью, мышечными болями.

Как можно заразиться дизентерией?

При попадании бактерий в воду и употреблении некипяченой воды может произойти заражение. Дизентерийные бактерии сохраняют жизнеспособность в речной воде до 35 дней, в колодезной — до 27. Пищевые продукты имеют исключительно важное значение в распространении дизентерии. Дизентерийные бактерии весьма устойчивы в продуктах, в которых они не только сохраняют жизнеспособность, но и активно размножаются. Сохраняют жизнеспособность на хлебе от 3 до 25 дней, на фруктах, ягодах, овощах — от 1 до 11 дней. Высокая устойчивость в молоке, сроки выживания бактерий всегда превышают сроки реализации молока. На пищевые продукты могут быть занесены загрязненными руками, мухами.

Самым опасным кишечным заболеванием является холера. Вызывается она холерным вибропломбом, передается таким же путем, как и дизентерия. Восприимчивость людей к холере высока. Клинические проявления этой болезни многообразны. Наряду с тяжелыми формами могут быть умеренные расстройства желудочно-кишечного тракта. Скрытый период — от нескольких часов до семи дней. Заболевание начинается внезапно, без повышения температуры. Чаще всего ночью. Проявляется обильный жидкий стул без болей и напряжения, который все учащает-



ЭТО опасно!

ся, вскоре присоединяются рвота, судороги. Наступает резкое обезвоживание организма. Температура падает до 34—32 градусов. Резко уменьшается или прекращается мочеотделение. Смерть может наступить в первые сутки. В отдельных случаях заболевания холерой начинаются с рвоты, иногда наблюдается небольшое повышение температуры.

Необходимо при каждом желудочно-кишечном заболевании обратиться к врачу. Нужно строго соблюдать правила санитарии и личной гигиены. Тщательно мыть руки с мылом перед едой, овощи и фрукты перед употреблением, особенно, если вы даете их детям, мыть холодной кипяченой водой, затем обливать кипятком. Все водоисточники необходимо тщательно охранять от загрязнения, в колодцах иметь общественное ведро, воду из колодцев и речек надо обязательно кипятить. Употреблять только доброкачественную пищу, молоко обязательно кипятить.

Самый опасный переносчик возбудителей кишечных заболеваний — мухи. Тщательно защищайте от мух продукты и пищу! Держите всегда закрытыми кухонные отбросы. Мусорные ящики, помойные ямы, уборные, являющиеся постоянным местом выплода мух, должны быть без щелей и с плотно закрывающимися крышками, их необходимо систематически дезинфицировать.

Р. КУЛЕБАКИНА,
врач-эпидемиолог
районной санэпидстанции.

Зам. редактора А. А. ШИБАЕВА

Коллектив учителей Ко-
стенковской средней школы
выражает соболезнование
Шимановой Елене Дмитри-
евне по поводу смерти ее
отца

ВАЛИШЕВСКОГО
Дмитрия Егоровича

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005
Гор. Новокузнецк, ул.
Фестивальная, 18.

Телефон редактора
— 4-54-33 (АТС города),
зам. редактора, радио-
вещания — 0-47, отдела
сельского хозяйства, быта
и писем «трудящихся» —
0-19 (город-2).

Новокузнецкая горо-
дская типография управ-
ления по печати Кеме-
ровского облисполкома.

ОП08496
Заказ 13461, тираж 6250

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ, СУББОТУ.

